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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2  ประจ าปี  2562 
วันศุกร์ ที ่1 มีนาคม  2562 เวลา  09.30  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
...................................... 

ผู้เข้าร่วมประชุม 10  คน 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม  2 คน  ( ลากิจ ) 
 

ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายยงยุทธ     ไชยยา  ประธานสภาเทศบาลฯ ยงยุทธ  ไชยยา  
2. นางบุญปั๋น     เงินเย็น รองประธานสภาเทศบาลฯ บุญปั๋น  เงินเย็น  
3 นางชัญญา     พลทามูล เลขานุการสภาเทศบาลฯ ชัญญา  พลทามูล  
4 นายเพิ่มศักดิ์    สุนทรนาค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค  
5 นายชวน    วงศ์มูล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ชวน  วงศ์มูล  
6 นางอ าไพ   วงศ์ขัติย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 อ าไพ   วงศ์ขัติย์  
7 นายประสิทธิ์   ปิงเมือง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 -ลา-  
8 นายประดิษฐ์    วงศ์ช่างเงิน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  
9 นายสวัสดิ์  ศรีใจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 สวัสดิ์   ศรีใจ  

10 นายวิวัฒน์   ไชยกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 วิวัฒน์   ไชยกุล  
11 น.ส แสงอรุณ   เงินเย็น สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 -ลา-  
12 น.ส. แสงเดือน  กันทะนิล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 แสงเดือน  กันทะนิล  
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ผู้เข้าร่วมประชุม  15  คน 
 

ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายประพันธ์  เทียนวิหาร นายกเทศมนตรีฯ ประพันธ์  เทียนวิหาร  
2 นายปริญญา    จันทร์ทิพย์ รองนายกเทศมนตรีฯ ปริญญา    จันทร์ทิพย์  
3 นางกัญญาพัชญ์  ระไว เลขานุการนายกฯ กัญญาพัชญ์  ระไว  
4 นายสันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์ ปลัดเทศบาลต าบลแม่กา สันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์  
5 นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญงาน ชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์  
6 นายนิตย์    ศรีพรม นิติกรช านาญการ นิตย์    ศรีพรม  
7 นางกัลยา   ดวงรัตน์  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน กัลยา   ดวงรัตน์   
8 น.ส.จิรัชยา  อินเถิง หัวหน้าฝ่ายธุรการ จิรัชยา  อินเถิง  
9 นายกิตติ  ไชยาปันติ ผช.อธิการบดีฝ่ายกิจการทั่วไป กิตติ  ไชยาปันติ  

10 พระครูพิศาลจักรกิจ เลขา จจ.พะเยา พระครูพิศาลจักรกิจ  
11 นางสาววรรณิศร  ทาทอง เจ้าหน้าที่ มจร วรรณิศร  ทาทอง  
12 นางอุมาพร  โคกกรวด รก.ผอ.ส่วนงานบริหาร อุมาพร  โคกกรวด  
13 นางพรทิวา  ใหม่ค าแปง หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล พรทิวา  ใหม่ค าแปง  
14 นางวราลักษณ์   บุญทา นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ วราลักษณ์   บุญทา  
15 นางสาวดลธเอม  ขัตธิ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ดลธเอม  ขัตธิ  
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เริ่มประชุมเวลา  09.30  น. 

นางชัญญา   พลทามูล  - ตรวจสอบรายชื่อและจ านวนสมาชิกสภาเทศบาลฯที่เข้าร่วมประชุมครบ 
เลขานุการ ฯ  องค์ประชุม เมื่อครบองค์ประชุมขอเชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
 เพ่ือด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

นายยงยุทธ  ไชยยา  -กล่าวสวัสดีต่อคณะผู้บริหารสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กาและผู้เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภา ฯ  และกล่าวเปิดการประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป    

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายยงยุทธ  ไชยยา       1. แจ้งเชิญร่วมกิจกรรมมหกรรมอาหารปลอดภัยและผลิตภัณฑ์ชุมชนต าบลแม่กา     
ประธานสภาสภาฯ   ในวันที่ 7 มีนาคม 2562 ณ บ้านเกษตรสุข หมู่ที่ 15 ต าบลแม่กา อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา 

  2. เรื่องไฟไหมป้่า หมู่ที่ 2 ฝากสมาชิกสภาทุกท่านท่านใดอยู่ใกล้พื้นที่ใดช่วยดูแลด้วย 

ที่ประชุม  -รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ผ่านมา 

   -  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา สมัยสามัญ  สมัยแรก    
ประจ าปี พ.ศ. 2562  เม่ือวันที่  25  กุมภาพันธ์  2562 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - กล่าวเชิญ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลแม่กา ทบทวนรายละเอียดการประชุมสภา
ประธานสภา ฯ เทศบาลต าบลแม่กา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2562 เมื่อวันที่ 25  กุมภาพันธ ์ 
 2562  ให้ที่ประชุมรับทราบ  

นางชัญญา   พลทามูล  -กล่าวสวัสดีต่อที่ประชุม แล้วทบทวนรายละเอียดและประเด็นส าคัญของการประชุม
เลขานุการสภา ฯ สภาเทศบาลต าบลแม่กา  สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2562 เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ ์  
 2562 ให้ที่ประชุมได้ทราบตามส าเนาบันทึกการประชุมสภาฯ ดังกล่าวมาข้างต้น ที่แจกจ่ายมา 
 ให้แล้ว       

ที่ประชุม    -  รับทราบและไม่มีการแก้ไข 

นายยงยุทธ   ไชยยา  -ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาล รับรองรายงานผลการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2562 เมื่อวันที่  25  กุมภาพันธ์  2562 ผู้ใดเห็นชอบ  

โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม  -รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
  เห็นชอบ        7     เสียง 
  ไม่เห็นชอบ      -     เสียง 

  งดออกเสียง     3    เสียง    (ประธานสภาฯ,รองประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ 
สท.ประสิทธิ์  ปิงเมือง,สท.แสงอรุณ  เงินเย็น ลากิจ) 
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ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องเพื่อพิจารณา 

 3.1 ขอความเห็นชอบในการขอถอนสถาพที่ดินและการขออนุญาตใช้ที่ดินของรัฐ(นสล.) 
       เลขที่ 10626 (ม่อนทหาร) บางส่วน เนื้อที่ประมาณ 260 ไร่ เพื่อใช้เป็นสถานที่ตั้ง 
       พุทธมณฑล ประจ าจังหวัดพะเยาและมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย  
       วิทยาเขตพะเยา   
 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - สืบเนื่องมาจาก ทางมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย วิทยาเขตพะเยา    
ประธานสภาฯ ได้แจ้งให้ทางสภาได้รับทราบเมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา สมัยสามัญ  สมัยแรก 
 ประจ าปี 2562 เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2562 ที่ผ่านมา ได้รับทราบที่มาท่ีไปพอสมควรแล้ว 
 จึงขอความเห็นชอบจากสภาในการขอถอนสถาพที่ดินและการขออนุญาตใช้ที่ดินของรัฐ(นสล.) 

 เลขที่ 10626 (ม่อนทหาร) บางส่วน เนื้อท่ีประมาณ 260 ไร่ เพ่ือใช้เป็นสถานที่ตั้ง                     
 พุทธมณฑล ประจ าจังหวัดพะเยาและมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย วิทยาเขต 
 พะเยา  ในวันนี้ ขอเชิญฝ่ายบริหารได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายประพันธ์   เทียนวิหาร  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน  เรื่องนี้เป็นเรื่องที่ได้แจ้งให้ทางสภาได้รับทราบเมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล 
 ต าบลแม่กา สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี 2562 เมื่อวันศุกร์ที่ 25 กุมภาพันธ์ 2562               

ที่ผ่านมา  และทางสภาได้รับทราบเรียบร้อยแล้ว  แต่เนื่องด้วยจะต้องด าเนินการตามข้ันตอน 
 การขออนุญาตตามระเบียบ ตามข้ันตอนต่อไป คือน าเสนอขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้ 

 ที่ดิน นสล.เลขท่ี 10626 (ม่อนทหาร) บางส่วน เนื้อที่ประมาณ 260ไร่ เพ่ือใช้เป็นสถานที่ตั้ง
พุทธมณฑลประจ าจังหวัดพะเยาและมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัยวิทยาเขตพะเยา              

  ในครั้งนี้ครับ  ซึ่งรายละเอียด ทางมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย วิทยาเขตพะเยา
ได้น าเอกสารเสนอให้ทางสภาเทศบาลเพื่อให้ทางสมาชิกสภาได้ศึกษารายละเอียดเรียบร้อยแล้ว 
ซึ่งผมคิดว่าทางสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กาทุกท่านคงจะได้รับทราบประวัติของมหา
จุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย วิทยาเขตพะเยา เนื่องจากพ้ืนที่ตรงนี้เป็นพ้ืนที่ป่า เป็น นสล. ถือว่า
เป็นเรื่องที่โชคดีของต าบลแม่กาครับ  ที่ได้น าพ้ืนที่ตรงนี้มาสร้างมูลค่าเพ่ิม คือ สร้างคนให้มี
โอกาสได้เรียนหนังสือ เรียบจบปริญญา บางท่านเคยเรียนจบจากสถาบันแห่งนี้ ได้เป็นพระสงฆ์
ชั้นผู้ใหญ่  บางท่านเป็นครู-อาจารย์ ได้มีโอกาสเรียนจบจากมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์               
ราชวิทยาลัย วิทยาเขตพะเยาเช่นกัน  การใช้พ้ืนที่ดิน นสล.แห่งนี้เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้อง
ประชาชนเทศบาลต าบลแม่กาและจังหวัดข้างเคียงด้วย ซึ่งทางมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์
ราชวิทยาลัย วิทยาเขตพะเยา จะท าเป็นพุทธมณฑล บางท่านคงจะเคยผ่านจังหวัดนครปฐม  
จะมีพุทธมณฑลสาย 1 –สาย 4 มีเยอะแยะมากมาย  ถือว่าเป็นโครงการที่ส าคัญแก่ทาง
พระสงฆ์ที่ ได้มาอยู่ ในพ้ืนที่ ในเขตต าบลแม่กา  ขั้นตอนคือผ่านประชาคมหมู่บ้าน และ                    
ได้ด าเนินการเมื่อ 10 ปีที่ผ่านมาแล้ว  แต่เนื่องด้วยไม่มีใครประสานงานต่อ ไม่มีใครตามเรื่อง               
จึงต้องน ามาด าเนินโครงการใหม่อีกครั้งหนึ่ง ทางมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย 
วิทยาเขตพะเยา  จึงได้น าโครงการนี้มาเสนอในวันนี้ เพ่ือขอความเห็นชอบในการขอถอนสถาพ
ที่ดินและการขออนุญาตใช้ที่ดินของรัฐ(นสล.) เลขที่ 10626 (ม่อนทหาร) บางส่วน เนื้อที่
ประมาณ 260 ไร่ เพ่ือใช้เป็นสถานที่ตั้งพุทธมณฑล ประจ าจังหวัดพะเยาและมหาวิทยาลัย
มหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย วิทยาเขตพะเยา  ต่อไปครับ 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ ประชุ มทุ กท่ าน   มี เรื่ อ งสอบถามทางมหาวิทยาลั ยมหาจุฬ าลงกรณ์ ราชวิทยาลั ย                      

วิทยาเขตพะเยา ว่าได้ประสานไปยงหน่วยงานที่เกี่ยวข้องหรือยังครับ  หลังจากน าเสนอขอ
ความเห็นชอบจากสภาเทศบาลในครั้งนี้ครับ 

พระครูพิศาลสรกิจ   - เจริญพรท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและ 
เลขาจจ.พะเยา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ได้ไปประสานเบื้องต้นและได้ไปพบนายอ าเภอได้พูดถึงขั้นตอนวิธีการ 

นายอ าเภอได้แนะน าว่าเอกสารที่ได้น าเสนอได้ท าประชาคมหมู่บ้านเมื่อปี 2546 แล้ว 
ประมาณ 10 กว่าปี  หากเสนอต่อไปถึงท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเกรงว่าคงจะไม่ได้รับการอนุมัติ
แน่นอน  จึงได้แนะนะให้ด าเนินการใหม่ คือ 1. ท าประชาคมหมู่บ้าน  2. ขอความเห็นชอบจาก
สภาเทศบาล  3. น ามติการประชุมข้อ 1 ข้อ 2 น าเรียนไปยังนายอ าเภอ และจะมีการประชุม 
กรรมการบริหารอ าเภอ (กบอ.) หากประชุมเสร็จแล้ว จะด าเนินการังวัดที่ดิน และส ารวจพ้ืนที่ที่
จะใช้สอย ซึ่งตอนนี้ได้ท าการส ารวจเรียบร้อยแล้ว เพ่ือให้เป็นไปตามขั้นตอน คือนับหนึ่งใหม่
ครับเริ่มต้นใหม่ครับ หากด าเนินการส ารวจแล้วสรุปผลส่ง กรรมการบริหารจังหวัด (กบอ.)  คือ
น าเรียนผู้ว่าราชการเพ่ือพิจารณา  ทางกรมที่ดินจะน าเรื่องเสนอไปยังอธิบดีกรมที่ดิน  เพ่ือ
ปรึกษาหากได้รับการอนุญาตแล้วจะส่งเรื่องให้ผู้ว่าราชการจังหวัดลงนาม ตามมาตรา 9 ผู้ว่า
ราชการจังหวัดลงนามที่จังหวัดด้วยความเห็นชอบของรัฐมนตรี  ขั้นตอนจะเป็นไปตามนี้ครับ 
ส าหรับการขอใช้พื้นที่ นสล.ครับ  

  วันก่อนทางคณะได้เข้าไปปรึกษาที่ดินจังหวัดพะเยาได้ลงมาดูพ้ืนที่จริงด้วยกันครับ และ
ได้แนะน าให้ด าเนินการตามนี้ส าหรับ  มาตรา 9 ผู้ว่าราชการเป็นผู้อนุมัติโดยความเห็นชอบจาก
รัฐมนตรี  มาตรา 8 ต้องถอนสภาพซึ่งการถอนสภาพจะใช้เวลานานหลายปี แต่จะต้องท าควบคู่
กันไป ขอน าเรียนแค่นี้ครับ 

นายบุญปั๋น  เงินเย็น  - ส าหรับเรื่องมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย วิทยาเขตพะเยา แต่ก่อนตั้งอยู่ 
รองประธานสภาฯ ที่วัดศรีโคมค า ส าหรับการขอความเห็นเมื่อ 10 ปี ที่ผ่านมา เคยผ่านสภามาแล้ว ซึ่งตอนนี้ผู้ว่า

ก็เปลี่ยนไปหลายคนแล้ว นายอ าเภอก็เปลี่ยนหลายคนแล้ว คะ  

นายยงยุทธ   ไชยยา  - เอกสารที่ได้แจกให้ทุกท่านได้รับทราบครับ คือ นับหนึ่งใหม่ เริ่มต้นใหม่ เริ่มจากการ   
ประธานสภาฯ ประชุมประชาคมหมู่บ้าน ซึ่งในการขอความเห็นชอบขออนุญาตใช้ที่ดิน นสล.ครั้งนี้  มี

ประชาชนเข้าร่วมประชาคมจ านวน  161  ท่าน ซึ่งมีนิติกรเทศบาลต าบลแม่กาเข้าร่วมด้วย 
เมื่อวันที่  23 กุมภาพันธ์ 2562 ในวันนี้จึงขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลแม่กาครับ 

นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  - ขอสอบถามพ้ืนที่ที่จะใช้ประโยชน์ในการใช้สอย ซึ่งได้ขอ จ านวน 2 ครั้งแล้ว ครั้งแรก 
สมาชิกสภาฯ ขอเป็นมหาวิทยาลัย  ครั้งที่ 2 ขอสร้างวัดพระธาตุ รวมพ้ืนที่ 260 ไร่ นี้ด้วยหรือไม่ครับ และ

เสนอว่าจะสร้างเป็นสวนหย่อมจะมอบให้คนแม่กาด้วยหรือไม่ครับ 

พระครูพิศาลสรกิจ   - เจริญพรท่าน ทางเจ้าคณะจังหวัดได้ให้กรมโยธาธิการและผังเมือง มาด าเนินการโซน 
เลขาจจ.พะเยา ด้านหน้าจะเป็นพุทธมณฑลปากทางเข้า (อธิบายตามงานน าเสนอ Power Point) วัดป่าอุบาลี

อยู่ด้านบน บริเวณรอบๆ ข้างๆ จะเป็นสวนหย่อมในในตัวอยู่แล้วครับ อาคารที่ได้ขออนุมัติ
สร้าง งบประมาณในการสร้าง 20 กว่าล้านบาท จะเป็นอาคารส านักงานพุทธมณฑลจังหวัด
พะเยาไปในตัวครับ เรื่องการปฏิบัติธรรมในระดับจังหวัด  กิจกรรมของคณะสงฆ์ระดับจังหวัด
จะมาด าเนินการ ณ แห่งนี้ครับ  หากด าเนินการสร้างพุทธมณฑลเสร็จเจ้าคณะทุกองค์ต้องมา
ปฏิบัติการที่พุทธมณฑลแห่งนี้ครับ  ไม่ว่าจะมีการเปลี่ยนเจ้าคณะไปก็ตามครับ  จะเป็นห้อง
ประชุมใหญ่ได้รับงบประมาณ 6 ล้านกว่าบาท บรรจุคนได้ประมาณ 1,000 คน เพื่อปรับปรุง 
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 หากจะใช้ประโยชน์ยินดีครับ  ทางพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดพะเยาเคยขอ
มาใช้สถานที่แล้วครับ ส าหรับอาคารหลังใหม่จะใช้งบประมาณอยู่ 80  ล้านบาท  บริเวณ
ด้านหลังจะเป็นสถานที่บ้านพัก  สนามกีฬา  บ้านพักครู ที่พักพระวิปัสสนาจารย์  สถานที่
ปฏิบัติธรรม นโยบายของทางมหาวิทยาลัย คือ การบริการวิชาการแก่ชุมชน โดยเฉพาะเป็น
มหาวิทยาลัยพระพุทธศาสนาจะเป็นในเรื่องการพัฒนาพุทธศาสนา ครับ 

นางแสงเดือน  กันทะนิล  - ขอสอบถามว่าในพ้ืนที่ 260 ไร่ รวมถึงทางขึ้นร้านกาแฟชาญ Chan หรือไม่ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

พระครูพิศาลสรกิจ   - พ้ืนที่คนละผืนครับ เป็นพ้ืนที่เป็นของวัดอุบาลีครับลักษณะพ้ืนที่จะเป็นคู่ขนานกันครับ 
เลขาจจ.พะเยา 

นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  - หากด าเนินการคาดว่าจะแล้วเสร็จเมื่อไหร่ครับ 
สมาชิกสภาฯ  

พระครูพิศาลสรกิจ   - ในส่วนของการก่อสร้างโครงการนี้ งบประมาณทั้งหมด 500-600 ล้านบาทแต่จะขอ  
เลขาจจ.พะเยา งบประมาณไปแต่ละปี ในรอบนี้ขอไป 20 ล้านบาท  แต่ติดในเรื่องของที่ดินครับ ที่ได้น าเรียน

ในครั้งแรกครับ มาตรา 8 และมาตรา 9 ด าเนินการไปพร้อมกัน แต่มาตรา 9 เป็นอ านาจผู้ว่า
ราชการจังหวัดลงนามในจังหวัด  มาตรา 8 ต้องรอประกาศกิจจานุเบกษาค่อนข้างใช้เวลานาน  

นายประพันธ์  เทียนวิหาร  - ภาพรวมเป็นพ้ืนที่เศรษฐกิจเป็นชุมชนใหญ่ เขตพุทธมณฑล ดินแดนพระเจ้าโครงการนี้ 
นายกเทศมนตรีฯ ถือว่าเป็นโครงการที่ส าคัญครับ  การพัฒนาในทางโลก ได้พัฒนาไปเยอะแล้ว โลกกับธรรมไป

ด้วยกัน ขอฝากด้วยครับ วันนี้ถือเป็นประวัติศาสตร์ส าคัญครับของมหาวิทยาลัยมหา
จุฬาลงกรณร์าชวิทยาลัย  วิทยาเขตพะเยา  

นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค  - หากได้รับความเห็นชอบในครั้งนี้ งบของมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย   
สมาชิกสภาฯ วิทยาเขตพะเยา จะเป็นของกรมศาสนา หรือทบวงมหาวิทยาลัยครับ ที่สนับสนุนมาครับ 

พระครูพิศาลสรกิจ   - มี 2 ทางครับ ในส่วนของพุทธมณฑล เป็นงบของส านักงบประมาณโดยผ่านส านักพุทธ 
เลขาจจ.พะเยา ศาสนาแห่งชาติ  เดิมที่ขอเป็นมหาวิทยาลัยอย่างเดียว  งบมหาวิทยาลัยอีกส่วนหนึ่ง จะเป็นงบใน

การด าเนินการ งบมหาวิทยาลัยใช้พัฒนาในส่วนของมหาวิทยาลัย ในส่วนของสร้างพุทธมณฑลก็
จะใช้บริหารจัดการสร้างพุทธมณฑล  ทางโลกไม่ให้ช้ า ทางธรรมไม่เสีย ร่วมด้วยช่วยกันครับ 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญเลขานุการสภาได้อ่านข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ   
ประธานสภาฯ  

นางชัญญา พลทามูล   - เนื่องจากผู้ขอจะต้องใช้ประโยชน์ในที่ดินของรัฐก่อนที่จะด าเนินการถอนสภาพตาม 
เลขานุการสภาฯ มาตรา 8 วรรคสอง (1) แห่งประมวลกฎหมายที่ดินจะแล้วเสร็จ  จึงได้ยื่นค าขออนุญาตใช้

ประโยชน์ในที่ดินตามมาตรา 9 เป็นการชั่วคราวไปพลางก่อน พร้อมทั้งขอถอนสภาพไปในคราว
เดียวกัน ทั้งนี้ การขออนุญาตตามมาตรา 9 ให้ถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
หลักเกณฑ์และวิธีการเกี่ยวกับการขออนุญาตตามมาตรา 9 และขออนุญาตใช้ประโยชน์ในที่ดิน
ของรัฐตามมาตรา 9 แห่งประมวลกฎหมายที่ดินต้องผ่านความเห็นชอบของประชาคมและของ
สภาเทศบาลต าบลแม่กา 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - สมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ หากไม่มี   ผมขอมติที่ประชุม   
ประธานสภาฯ ขอความเห็นชอบการขอถอนสถาพที่ดินและการขออนุญาตใช้ที่ดินของรัฐ  (นสล.)เลขที่ 

10626 (ม่อนทหาร) บางส่วน เนื้อที่ประมาณ 260 ไร่ เพ่ือใช้เป็นสถานที่ตั้งพุทธมณฑล 
ประจ าจังหวัดพะเยาและมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย วิทยาเขตพะเยา ด้วยครับ 






